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Introduccion

En el presente Trabajo de Grado Il, se elaboraran Instrumentos de Evaluacion
Diagnostica para 8° y 4° afio Basico en las dos asignaturas principales, a saber;
Lenguaje y comunicacion y Matematicas. Este disefio se confecciono en base al
Trabajo de Grado | (Diagnostico Institucional) abordando el Area de Gestion

Curricular, en el punto de la Evaluacién de la Implementacién Curricular.

El tema de la evaluacion de la calidad de la educacién es fundamental para
diagnosticar y valorar los problemas que afectan el proceso de ensefianza-
aprendizaje de los escolares y tomar decisiones en funcién de erradicar las
dificultades presentadas y mejorar la calidad de la educacién. Constituye,
entonces, una necesidad controlar de forma sistematica la marcha de este
proceso, de manera tal, que ese control permita tener un diagnéstico permanente

de su estado.

Segun orientaciones generales se presentan a continuaciéon los requisitos que se
deben considerar para la elaboracion o construccién de instrumentos para la
evaluacion de la calidad del aprendizaje, que permiten evaluar los aprendizajes
claves entregados por el Mineduc en las asignaturas de Matematica y Lenguaje y
Comunicacion. Esto garantiza contar con la validez y confiabilidad necesaria para
medir las asignaturas de Matematicas y en el sector de Lenguaje, segun la

complejidad emanada de cada nivel.

Por ello es fundamental conocer el nivel de destrezas y competencias que los
estudiantes presentan en estas Asignaturas, para poder intervenir
pedagogicamente de forma integral, eficaz y eficiente, construyendo instrumentos
validos, de acuerdo a las necesidades reflejadas en los cursos de Cuarto y Octavo
Bésico de la escuela. No obstante, es preciso enfatizar que todo instrumento,
ademas de diagnosticar y servir para una calificacién, debe ser punto inicial de
accion para mejorar el proceso de aprendizaje. Y esto es el punto principal y el

objetivo de este trabajo, poder conocer en profundidad el rendimiento por cada



estudiante y las habilidades que ha logrado adquirir al término del afio escolar,

para asi poder realizar una propuesta remedial.

La construccion del Trabajo de Grado Il se desarrollara a partir de los siguientes

elementos:

* Elaboracion de instrumentos validos y confiables.

* Aplicacién de instrumentos en el contexto de la unidad educativa.
* Analisis de los resultados del diagndstico.

* Propuestas remediales a los resultados obtenidos.



. Marco Tedrico

La incorporacion de las competencias basicas como un elemento mas en el
curriculo supone, ademas de una novedad en nuestro sistema educativo, un reto
para las Administraciones, los centros y el profesorado. Esta iniciativa legislativa
no es arbitraria, ni es consecuencia de pasajeras modas. Por el contrario, esta
accion responde a las nuevas exigencias de la sociedad y pone nuestro sistema

educativo en claves del entorno europeo.

Constituyen un referente para la programacion, para la metodologia, para la
seleccion de recursos y libros de texto y por supuesto, para la evaluacion. A partir
de la implantacion de la LOE, las practicas docentes deberan ir incorporando una
nueva vision de los aprendizajes; en parte, recuperando sin duda las mejores
practicas docentes y, en parte, enriqueciéndolas con una nueva perspectiva que
mira mas hacia la aplicacion de lo aprendido para solucionar situaciones reales de
la vida cotidiana que hacia la acumulacién estéril de conocimientos sin ninguna
significacion para el alumnado. En este contexto la aparicion por primera vez en
nuestro sistema educativo de una evaluacion diagnostica con caracter prescriptivo
aporta un nuevo punto de vista de la evaluacién. Si ademas esta evaluacion,
segun se indica en la LOE, debe realizarse en términos de competencias basicas,
la situacién es todavia mas compleja y supone una oportunidad para la innovacién
y la mejora de los curriculos y de las practicas docentes. Supone esta novedad la
necesidad de ampliar el concepto de evaluacién vigente hasta ahora, en el que la
Gnica manera reconocida era la evaluacion continua. Esta evaluacién diagndstica
tiene, en cierta forma, un caracter sumativo y puntual. Armonizar estas dos
perspectivas obliga a reflexionar sobre qué sentido tiene este tipo de evaluacion y
gué puede aportar a la evaluacion continua que realiza de forma ordinaria el

profesorado.



La LOE dedica los articulos 21 y 144 (apartados 2 y 3) a la evaluacion diagndéstica,
y establece cuando se hara, quién la realizard, cual sera el contenido de la misma,
asi como las caracteristicas y el marco de la misma. Articulo 21. Al finalizar el
segundo ciclo de la educacién primaria todos los centros realizaran una evaluacion
de diagnodstico de las competencias basicas alcanzadas por sus alumnos. Esta
evaluacion, competencia de las Administraciones educativas, tendra caracter
formativo y orientador para los centros e informativo para las familias y para el
conjunto de la comunidad educativa. Estas evaluaciones tendran como marco de
referencia las evaluaciones generales de diagnostico que se establecen en el
articulo 144.1 de esta Ley. Articulo 144.2. En el marco de sus respectivas
competencias, corresponde a las Administraciones Educativas desarrollar vy
controlar las evaluaciones de diagnéstico en las que participen los centros de ellas
dependientes y proporcionar los modelos y apoyos pertinentes a fin de que todos
los centros puedan realizar de modo adecuado estas evaluaciones, que tendran
caracter formativo e interno. Articulo 144.3. Corresponde a las Administraciones
Educativas regular la forma en que los resultados de estas evaluaciones de
diagnoéstico que realizan los Centros, asi como los planes de actuacion que se
deriven de las mismas, deban ser puestos en conocimiento de la comunidad
educativa. En ningun caso, los resultados de estas evaluaciones podran ser
utilizados para el establecimiento de clasificaciones de los centros”. De esta
informacion se deriva que no se trata de una evaluacion sumativa y final al término
de la etapa, sino que debe realizarse antes de terminar la misma, con el fin de
poder tomar medidas a partir de sus resultados. Por ello, se hara al término del
segundo ciclo, cuando todavia el alumno tiene un ciclo por delante para consolidar

los objetivos de la etapa de Primaria.

El proceso para elaborar una evaluacion diagnostica empieza con el conocimiento
pleno del programa de estudios correspondiente (aprendizajes esperados,

contenidos y competencias para el grado y asignatura).



Se deberé identificar los aprendizajes esperados, los contenidos, las habilidades y
las actitudes de los dos grados anteriores, cuando sea posible, estrechamente
relacionados con el curso que esta por comenzar, Asimismo, conviene determinar
los instrumentos que se utilizaran, pues uno solo no es suficiente cuando se desea
evaluar, por ejemplo, el desarrollo de ciertas competencias. Ejemplos de estos son
una entrevista con el estudiante, las pruebas escritas (resolucion de situaciones
problematicas, de opcion mdultiple, mapa conceptual, cuestionario), las listas de
cotejo o la realizacion de practicas en el salén de clases. Con todos estos
antecedentes ya se podria lograr una educaciéon con mas igualdad y mayor

calidad, todo dependera de la base en que esta se construya.



Il. Marco Contextual

A partir del Trabajo de Grado | ,se realiz6 una evaluacion para ver el logro de los
aprendizajes de los alumnos en base a las metas propuestas ( de las principales
asignaturas) identificando los niveles de logro, se realizé un andlisis comparativo,
registrandose asi los datos y resultados para crear posteriormente instrumentos
gue vallan acorde a la realidad de la escuela. Todo esto conforme a la Malla
curricular y a los Planes y Programas de Estudio de las asignaturas principales.

Matematicas y Lenguaje Y comunicacion.

Estos instrumentos fueron aplicados en una escuela rural de Maule (Numpay) con
una matricula de 140 alumnos y con alta vulnerabilidad. Se apunta al Area de
Gestion Curricular en donde casi no existe un apoyo a los alumnos con bajo
rendimiento y que presentan rezago en el aprendizaje, a traveés de talleres de
reforzamiento en que ayuden a nivelar ciertos ejes u objetivos de aprendizajes
sobretodo en lenguaje y matematica. Pareciera ser que en la escuela el problema
radica desde su base, es decir desde la ensefianza del Primer afio basico en
adelante, tanto en el aprendizaje en Matematicas y en Lenguaje y Comunicacion.
A esto también hay que agregar como ya se habia mencionado en el Trabajo de
Grado I, que no existe por parte de UTP una revision de las evaluaciones que los
docentes aplican a sus alumnos, no hay una revision y correccion de los
instrumentos de evaluacion y claramente esto influye directamente en los
alumnos. Abordando todos estos puntos se pudo hacer un diagnostico con la

realidad del colegio y posteriormente disefiar los instrumentos de Evaluacion.



lll. Diseio y aplicacién de instrumentos.

De acuerdo a los distintos resultados de los alumnos y a la realidad en la que
estan insertos se disefiaron los instrumentos para ser aplicados en los cursos de
4° y 8°afio basico, en las asignaturas de Matematicas y Lenguaje y Comunicacion
en base a los diferentes ejes que estas asignaturas incluyen. Las pruebas de

diagndsticos que se aplicaran son todas estandarizadas y objetivas.

Por lo tanto de acuerdo a los Programas de estudio los instrumentos deben

disenarse en base a estos contenidos de estudio.

A) Medicion de los Aprendizajes en Matematica Cuarto basico.

El programa de Matematica para Cuarto basico se presenta dividido en 4
unidades. En el programa de 4° Basico se incluye esta presentacion, los objetivos
de aprendizaje e indicadores de los semestres correspondientes, asi como las
actividades genéricas que permiten su logro.

En Matematica se establecen Ejes Tematicos que agrupan los principales
contenidos y habilidades propias de esta asignatura. A continuacion, se describen
los objetivos de aprendizajes claves de cada uno de los ejes para la elaboraciéon
de instrumentos de medicion coherentes con los indicadores solicitados por la ley,

apropiados al contexto y realidad curricular de la escuela y/o liceo.

A.1 Numeros y operaciones
A.2 Patrones y algebra.

A.3 Geometria.

A.4 Medicion.

A.5 Datos y probabilidades



B) Medicién de los Aprendizajes en Lenguaje y Comunicacién Cuarto
Basico.
Los programas de Lenguaje y Comunicacién tienen una estructura semejante a la
de los otros programas del nivel en cuanto presentan objetivos aprendizajes,
actividades genéricas y ejemplos para desarrollarlas.
Sin embargo, se diferencian de los otros programas ya que abordan los tres ejes
de la asignatura a través de ejemplos de actividades genéricas integrados en
unidades de lenguaje, en un proceso secuenciado. Estas responden a las
principales tendencias de la pedagogia actual, al promover fundamentalmente
aprendizajes activos, significativos, contextualizados e interactivos (Planes y
Programas, Mineduc).
Para su construccion se consideraran los objetivos de aprendizajes y los

indicadores de desempefio de los tres ejes:

B.1 Comunicacion oral.

B.2 Lectura.

B.3 Escritura.

Estos tres ejes se trabajan de modo integrado, por este motivo los ejemplos de las
actividades que se dan en las unidades de lenguaje, y en las que estan presentes
los tres ejes con todas sus exigencias. Asi, por ejemplo, cada vez que se formula
una actividad relacionada con la escritura, se proponen actividades vinculadas a la

comunicacion oral y la lectura (Planes y Programas Mineduc).
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C) Medicién de los Aprendizajes en Matematica Octavo Basico.

Segun lo estipulado por los programas de estudio, emanados por el MINEDUC, los
aprendizajes esperados, corresponden a los siguientes:

C.1 Numeros y algebra.
C.2 Geometria.

C.3 Datos y azar.

C.4 Algebra.

D) Medicion de los Aprendizajes en Lenguaje y Comunicacién Octavo
Basico.

En la asignatura de Lenguaje, las habilidades se promueven a través de
“Aprendizajes Esperados” que se han distribuido en tres ejes: lectura, escritura y
comunicacién oral. Esta distincién permite desarrollar los aspectos especificos de
cada dimension, pero, al mismo tiempo, es necesario considerar, para
consolidarlas, por esto es fundamental trabajar los aprendizajes de manera

integrada (Mineduc).

Las habilidades que se pretende desarrollar en la asignatura han sido distribuidas
en tres ejes, segun se detallan a continuacion:

D.1 Lectura.

D.2 Escritura.

D.3 Comunicacion Oral.
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IV. Analisis de los resultados.

8° ailo Basico (30 alumnos)

» De un total de 30 alumnos, solo un 33% aprobo la evaluacion diagnostica y
un 67% reprobo en la asignatura de Matemaéticas, lo que es muy alarmante,
mMA&s aun si se trata de un 8°afio basico, en que los alumnos deben salir con

un minimo de conocimientos adquiridos.

Alumnos de 8 aiio Basico 30 alumnos

20 alumnos reprobaron y 10 aprobaron en matematicas

Matematicas
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» En la asignatura de Lenguaje y Comunicacion, un 57% aprobd y un 43%
reprobd, este resultado no deja de ser un mal resultado ,ya que Lenguaje y

Comunicacion también es una asignatura muy importante y la principal,

13 alumnos reprobaron y 17 aprobaron en lenguaje.

Lenguaje

13



4 Ao Basico (22 alumnos )

» En la asignatura de Matematicas, un 55% aprobo la evaluacion diagnostica
y un 45% la reprobd, lo que indica que estuvo un poco dividido el resultado
y que esta asignatura serd facil de subir el resultado.

Alumnos de 4° afio basico 4° (22 alumnos)

10 alumnos reprobaron y 12 aprobaron en matematicas

Matematicas
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» En la asignatura de Lenguaje y Comunicacién estuvieron mejor los
resultados, ya que un 68% aprobd y solo un 32% reprobd. Esto no quiere

decir que aca no necesitan de una ayuda para subir los resultados.

7 alumnos reprobaron y 15 aprobaron en lenguaje.

Lenguaje
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V. Propuestas remediales.

De acuerdo a los resultados obtenidos en los diagnosticos aplicados y segun el

Andlisis de estos, queda claramente reflejado el bajo nivel en cuanto a rendimiento

escolar se refiere, tanto en los alumnos de 4° afio basico y los de 8° afio béasico;

por lo tanto las propuestas remediales que se pueden proponer serian las

siguientes:

>

Se debera disefiar e implementar estrategias didacticas que permitan
atender los distintos ritmos de aprendizaje de todos los alumnos para, de
esta forma, se disminuya la inequidad educativa.

Participacion en talleres y perfeccionamiento: seguimiento de los logros y
aprendizajes de los alumnos.

Analizar en forma periddica los resultados de los alumnos y los
aprendizajes esperados.

Lograr que en forma mensual y semestral se analicen los resultados
pedagdgicos y los aprendizajes esperados de los alumnos para establecer
planes remediales.

Incorporar horas de planificacion para el trabajo del profesor de aula con la
educadora diferencial para las adecuaciones curriculares y adaptacion de
material en matematica y lenguaje de acuerdo a las necesidades especiales

de los nifios.
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> Instalar procedimientos efectivos para evaluar el nivel de aprendizaje de los
alumnos en los subsectores de Lenguaje y Matematica.

» Es importante que exista un mayor control de las evaluaciones, una revision
y retroalimentacion de estas; ya que esta es importante dentro del proceso
ensefianza-aprendizaje, es con lo que se mide este proceso.

» Crear talleres de apoyo a alumnos con bajos rendimientos y contratar

personal especializado para este tipo de dificultad.
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VIl. Anexos.

PRUEBA DE DIAGNOSTICO
LENGUAJE Y COMUNICACION
8° BASICO

Alumno(a) Fecha

. LECTURA COMPRENSIVA - GRAMATICA

Lee el siguiente texto y responde las preguntas
Texto N°1

Tu pureza es hoy
una cualidad incomparable

Por ese encanto sin igual es que...
Unido estoy a ti por siempre
recuerdos imborrables de ti,

en mi mente que no deja de pensar
zahiere la soledad que se alimenta de tu

18



1. Laidea principal del texto anterior es:

a) La pureza de una relacion.
b) La soledad del emisor.
c) El deseo por volver a ver a su amor.

d) Las ansias inigualables de pureza.

2. ¢Qué razdn da el emisor para estar unido a su amado?

a) Porque su nombre lo alimenta.
b) Porque tiene muchas ganas de volver a verlo.
c) Soélo por capricho.

d) Por su encanto.

3. ¢ Qué titulo es el mas apropiado para este texto?

a) Recuerdos imborrables.
b) La pureza.
c) Volverte a ver.

d) Encanto sin igual.

Texto N°2
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Nadie diga: de esta agua no he de beber

4. ¢Como se interpreta el refran anterior?

a) Ninguno esta libre de que le suceda lo que a otro.
b) No se debe beber agua ya dicha.

c) Nadie puede decir que el agua no es suya.

d) El agua es como lo que se dice.

5. ¢ Qué refran se puede asociar a la siguiente idea “Las cosas consultadas y

revisadas entre varios, salen mejor”?

a) No se debe ofender a Dios, ni desear a otros cosas nefastas.
b) No se sufre por lo que no se sabe.
c) Cuatro ojos ven mejor que dos.

d) Es inconveniente hablar mas de lo necesario.

Texto N°3

Advierten que la exposicion al ozono aumenta el riesgo de muerte por

dolencia respiratoria

La presencia del gas ozono en la superficie terrestre tiene un efecto dafino, ya
que es toxica y afecta a la salud del ser humano.

La larga exposicion al ozono, un componente del smog, aumenta el riesgo de
muerte por enfermedades respiratorias, segun una investigacion publicada hoy
por "New England Journal of Medicine".

En las capas altas de la atmosfera, el gas ozono es un componente natural que
protege contra la radiacion de los rayos ultravioleta, dafiinos para la vida.

Sin embargo, su presencia en la superficie terrestre tiene un efecto muy distinto,

es toxica y afecta a la salud del ser humano.

Es el hombre precisamente el culpable de las concentraciones de ozono en las
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capas mas bajas de la atmdsfera puesto que el gas se forma como consecuencia
de reacciones quimicas que se producen, en presencia de luz solar, entre el
oxigeno y dioxido de nitrégeno procedente de los tubos de escape de los
vehiculos y de las fabricas.

A pesar de que contribuye al efecto invernadero, el ozono se considera un

contaminante secundario debido al tiempo que tarda en formarse.

Ozono

Ahora, un equipo de investigadores de diversas instituciones, entre ellas las
universidades de Nueva York y Ottawa (Canada), descubrié que la exposicion al
ozono durante largo plazo tiene consecuencias negativas para la salud del ser
humano.

Estudios anteriores habian demostrado que tras un dia en el que se alcanzaban
altos indices de ozono habia mas casos de ataques cardiacos y asmaticos, pero
no habian analizado el impacto sobre la mortalidad de la exposicion al ozono a
largo plazo.

"Nuestra investigacion demuestra que para proteger la salud publica no solo
debemos limitarnos a disminuir los picos de ozono, sino que también debemos
reducir la exposicion acumulativa a largo plazo”, afirma uno de los autores,
George D. Thurston. Los investigadores llevaron a cabo durante 18 afios un
seguimiento a 450.000 personas mayores de 30 afios y habitantes de 96 zonas
metropolitanas de Estados Unidos.

El equipo correlacioné las muertes que se produjeron (48.884 por causas
cardiovasculares y 9.891 por enfermedades respiratorias) con los datos de

concentracion de ozono de los lugares donde residian los fallecidos.

Muertes

Tras tener en cuenta diversos factores como edad, raza, educacion o dieta, los
cientificos descubrieron que existe un mayor riesgo de muerte por causas
respiratorias en las areas con mayor concentracion de 0zono.

El trabajo separo los efectos que el ozono y el material particulado del aire (polvo,
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hollin) tienen en la salud: el primero influye en las enfermedades respiratorias y el
segundo en las cardiovasculares.

Cuando el nivel de concentracion de ozono se incrementa en 10 partes por mil
millones, el riesgo de muerte por causas respiratorias aumenta en un 4%,
especialmente por neumonia o enfermedad obstructiva cronica.

Los niveles de ozono recomendados por la Agencia de Proteccion Ambiental de
Estados Unidos (EPA) son de 75 partes por mil millones. Sin embargo, en las
zonas cercanas a Los Angeles y Houston, donde hay bastante sol, los niveles de

gas oscilan entre 62,5 y 104 partes por mil millones.

6. ¢, Qué efectos tiene la presencia de ozono en la superficie terrestre?

a) Es un aporte a la purificacion del ambiente.

b) Es toxico y afecta la salud de las personas.

c) Es la principal causa de muerte de las personas.
d) Solo mata por asfixia.

7. ¢ Cudl es la idea principal del parrafo cinco?

a) El hombre es el principal productor de ozono.

b) Las mayores concentraciones de ozono son responsabilidad del hombre por el
uso de vehiculos y fabricas.

c) Los usos de autos y desarrollo de la industria no es responsable de las
emisiones de ozono.

d) Las concentraciones de ozono en las capas mas bajas de la tierra no se

relacionan directamente con las particulas de ozono.

8. ¢ Como se relaciona el ozono con el smog?

a) El ozono es un componente del smog.
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b) Ambos son efecto de la contaminacion.
c) No tienen relacion.

d) El smog es un componente del ozono.

9. ¢Qué beneficios tiene el ozono?

a) Es un buen combustible.
b) Se utiliza en medicina.
c) Ayuda a la estabilidad de la atmdsfera.

d) En las capas superiores de la atmosfera actia como protector.

10. Los estudios relacionados con el ozono senalan:

a) Los investigadores llevaron a cabo durante 18 meses un seguimiento a
450.000 personas mayores de 30 afos.

b) Los investigadores llevaron a cabo durante 18 afios un seguimiento a los
habitantes de 96 zonas metropolitanas de Estados Unidos.

c) El equipo correlacion6 las muertes que se produjeron con los niveles de smog.
d) Los investigadores sefalaron una alta concentracion de ozono de los lugares

donde residian los fallecidos.

11.- La utilidad de este texto es que:

a) Nos guia sobre como usar el ozono.
b) Informa sobre los dafios que causa el ozono.
c) Caracteriza el ozono.

d) Establece los culpables del uso del ozono.

Texto N°4
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Dofia Uzeada de Ribera Maldonado de Bracamonte y Anaya era baja, rechoncha,
abigotada. Ya no existia razén para llamar talle al suyo. Sus colores vivos, sanos,
podian mas que el albayalde y el soliman del afeite, con que se blanqueaba por
simular melancolias. Gastaba dos parches oscuros, adheridos a las sienes y que
fingian medicamentos. Tenia los ojitos ratoniles, maliciosos. Sabia dilatarlos
duramente o desmayarlos con recato o levantarlos con disimulo. Caminaba
contoneando las imposibles caderas y era dificil, al verla, no asociar su estampa
achaparrada con la de ciertos palmipedos domeésticos. Sortijas celestes y azules

le ahorcaban las falanges.

12. En este texto se hace una:

a) Definicién de una mujer.
b) Opinion de una mujer importante.
c) Descripcion de una muijer.

d) Narracion de cédmo vive una mujer.

13 ¢Para qué se blanqueaba dofia Uzeada?

a) Para llamar la atencion.
b) Para verse mas alta.
c) Para ocultas sus tristezas.

d) Para verse mas delgada.
14. ¢ Como describe el emisor los ojos de la mujer?
a) Muy alegres.

b) Tristes.

c) Maliciosos.
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d) Pequefios.

Texto N°5

Un tigre que cuando cachorro habia sido capturado por humanos fue liberado
luego de varios afios de vida doméstica. La vida entre los hombres no habia
menguado sus fuerzas ni sus instintos; en cuanto lo liberaron, corrié a la selva. Ya
en la espesura, sus hermanos teniéndolo otra vez entre ellos, le preguntaron:
-¢Que has aprendido?

El tigre medito sin prisa. Queria transmitirles algun concepto sabio, trascendente.
Recorddé un comentario humano: "Los tigres no son inmortales. Creen que son
inmortales porque ignoran la muerte, ignoran que moriran."

Ah, penso el tigre para sus adentros, ese es un pensamiento que los sorprendera:
no somos inmortales, la vida no es eterna. -Aprendi esto- dijo por fin-. No somos
inmortales solo ignoramos que alguna vez vamos a....

Los otros tigres no lo dejaron terminar de hablar, se abalanzaron sobre é€l, le
mordieron el cuello y lo vieron desangrarse hasta morir. Es el problema de los
enfermos de muerte -dijo uno de los felinos-. Se tornan resentidos y quieren

contagiar a todos.

15 ¢ Por qué mataban al tigre sus hermanos?

a) Porque no querian escuchar lo que diria.
b) Porque los podia matar.
c) Porque fue el ultimo en llegar.

d) Porque estuvo mucho tiempo con los humanos.
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16. ¢ De ddénde viene el tigre?

a) De la selva.
b) Del bosque.
c) Del zooldgico.

d) De vivir con los humanos.

17.- En la oracion “Los otros tigres no los dejaron terminar de hablar”, los verbos

son:

a) tigres- hablar- terminar
b) hablar-terminar- otros
c) terminar- hablar- los

d) hablar- terminar- dejaron

Texto N°6

RECETA PARA UN PASTEL DE CIRUELA

Ingredientes:
Ciruelas pasa, 3/4 kilo
Azdcar, 2 cucharadas
Harina, 150 gramos
Leche, 1 vaso
Huevos, 3 unidades
Manteca

Sal a gusto

Preparacion

1. Colocar la leche, la harina, los huevos, la sal y
el azlcar en un recipiente

2. Batir todo bien.

3. Dejar enfriar en la heladera durante 2 horas.
4. Untar una fuente de horno con manteca.

5. Colocar las ciruelas y cubrirlas con la masa
hecha anteriormente.

6. Afadir el azucar y poner al horno, lo mas
fuerte posible, durante 4 6 5 minutos.

7. Servir templado en la misma fuente.

18. El texto anterior es:

26




a) Narracion
b) Poema

c) Instructivo.
d) Publicitario

19. La palabra “templado” se puede reemplazar sin alterar el sentido del texto por:

a) Frio.

b) Caliente.

c) Tibio.

d) Saludable.

20.- El texto anterior tiene como finalidad

a) Informar
b) animar
c) dar instrucciones

d) publicitar

Texto N°7

. Para ingresar al cajero pase la tarjeta por la ranura que se encuentra junto a la

puerta vidriada del Banco en la posicion sefialada en la imagen.

. Aguarde a que se encienda la luz y empuje la puerta.
. Inserte la tarjeta en la ranura sefialada, en la posicién correcta.
. Ingrese su cadigo de seguridad o pin, luego de que el mismo sea solicitado en la

pantalla. Luego oprima el botén confirmar.

. Seleccione la operacién a realizar.
. Seleccione finalizar operacion.
. En caso de realizar una extraccion, retire el dinero.
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. Retire el comprobante de la operacién y luego la tarjeta.

21. En la oracién “Retire el comprobante de la operacion”, el predicado es:

a) El comprobante

b) Retire el comprobante

c) Retire el comprobante de la operacion
d) Usted

22.- Enla oracién “Seleccione la operacion a realizar”. La palabra destacada es:

a) esdrujula
b) sobresdrajula
c) aguda

d) Ninguna de las anteriores

23.- La letra b corresponde colocarla en:

a) Ca_erna
b) A_ertura.
c) Mo_ia.

d) _ariado.

24.- Al inicio de un escrito se debe usar.
a) Mayuscula

b) Sangria

c) sélo a

dayb
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25.- Escriba un texto de 20 lineas con su opinién acerca de “La responsabilidad
con el cuidado del Medio Ambiente”
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PROCESO DE EVALUACION DIAGNOSTICA POR
HABILIDAD DE LECTURA

Habilidad Ne Clave Puntos
Evaluada Pregunt
a
Reflexion 2 A 1
3 B 1
sobre el 1 A 1
Texto 5 C 1
7 B 1
8 A 1
Extraer 9 C 1
‘s 10 A 1
Informacion 13 C 1
Explicita 15 A 1
16 D 1
6 B 1
Extraer 11 B 1
., 14 C 1
Informacion 1 A 1
Implicita 12 C 1
18 C 1
20 C 1
Funciones 17 D 1
. 21 B 1
gramaticales 24 D 1
y uso de 19 Cc 1
22 C 1




| ortografia |

23 |

EVALUACION DIAGNOSTICA POR HABILIDAD

NIVEL DE DESEMPENO

HABILIDAD N° Valor Puntaje BAJO MEDIO MEDIO ALTO
pregunt | Pregun e (U
as ta

Reflexion sobre el 6 1 puntos | 6 puntos 0-1 2-3 4-5 6
texto puntos | puntos | puntos puntos
Extraer 6 1 punto | 6 puntos 0-1 2-3 4-5 6
informacion puntos | puntos | puntos puntos
explicita
Extraer 6 1 punto | 6 puntos 0-1 2-3 4-5 6
informacion puntos | puntos | puntos puntos
Implicita
Funciones 6 1 punto | 6 puntos 0-1 2-3 4-5 6
gramaticales y puntos | puntos | puntos puntos
uso de ortografia

PROCESO DE EVALUACION DIAGNOSTICA POR EJE DE

APRENDIZAJE
Eje de N° | Clav | Punt Nivel de Desempeiio
Aprendizaje | Pregun e 0s
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Total puntos

36

EVALUACION DIAGNOSTICA POR EJE

HABILIDAD N° Valor Puntaje
pregunt | Pregun
as ta

Reflexion sobre el 6 2 puntos | 12 puntos

texto

Extraer 6 1 punto | 6 puntos

informacion

explicita

Extraer 6 3 puntos | 18 puntos

informacion

Implicita

Total puntos 36
Eje de N° Clave | Punto Nivel de Desempeiio
Aprendizaje Pregunta s Bajo Medio Medio Alto
Bajo Alto
17 D 1
21 B 1
24 D 1
19 C 1
Gramatica 22 C 1 0-1 2-3 4-5 6
23 B 1
Total puntos 6 punto | punto | punto | punto
S S S
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Eje de

Aprendizaje

Indicador

Nivel de Desempeiio

Alto

n de texto

. solicitado
Escritura

Produccié | Cumple con la

El texto se

ajusta a lo

(tema, N°

parrafos...)

estructura

(Titulo, inicio,

desarrollo,
cierre)

Hace uso de
conectores
CoOmoO: pero,
si, después,
entonces, ,
luego etc.

Acentua las
palabras
agudas
graves,
esdrujulas

Utiliza el
punto

seguido,

aparte, y final

Utiliza comas
para separar
frase 'y
oraciones
cuando
corresponde.

Utiliza

16-20

punto
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adecuadamen
te las
mayusculas.
TOTAL 20
PUNTOS

PRUEBA DE DIAGNOSTICO DE MATEMATICA
8° BASICO




NUMEROS Y OPERATORIA

1.- ¢ Cual de las siguientes frases no se relaciona con el numero -37?

A. El nacio en el afio 37 a.C.
B. Latemperatura es 37° bajo cero.
C. Untermometro varié 37° C.

D. Un submarino esta a 37 metros bajo el nivel del mar.

2.- La temperatura minima en una ciudad fue de -2° C y la maxima fue de 7°

C. ¢Cual fue la variacién de la temperatura en el dia?

A. 9°C.
B. 5°C.
C. -5°C.
D. -14°C.

3.- El resultado de -2 - (-10 - (5 - (-3) es:

A. 50
B. 24
C. -10
D. 10

4.- El resultado de -3,2 + (-0,28) - (0,2) es:
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. -3,256
.—0,584
.—3,144
.—3,68

O 0O W >

5.- Un ascensor estaba en el sexto piso, luego subié cuatro pisos y bajé 8

pisos. ¢En qué piso esta el ascensor?

A. piso 18
B. piso 10
C. piso 2

D. 4° subterraneo

6.- Participaron de una excursion 24 jovenes, 6 de ellos se lesionaron.

¢El porcentaje de lesionados es?

A, 25%
B. 35%
C. 40%
D. 15%

7.- Un campesino vende 115 gallinas que corresponden al 46% de la

crianza completa. ¢Cuantas gallinas tenia en total?

A. 150
B. 200
C. 250
D. 300

8. Un clavadista se lanza de una altura de 12 m a una piscina. Si la

profundidad que logra es un tercio de la altura a la que se lanzé. ¢ Qué
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numero representa la profundidad que logra con respecto al nivel del

agua?
A.

B. 4
C. -2
D. -4

9. Un agricultor tiene una parcela a orilla de la carretera Panamericana,
justo en el kilbmetro 24 al norte de Santiago. Para comprar arboles
frutales, viaja hacia el sur exactamente 68 Km. ¢ A qué distancia de

Santiago esta el criadero de arboles?

A. 92 Km al norte
B. 44 Km al norte
C. 44 Km al sur
D. 68 Km al sur

10. Calcula el resultado de (3+2)*>+ (7 -5)*-(3- 2 - 4)*
A. 12

B. 15
C.-12

D. 17

11. Una camara frigorifica tiene una temperatura de 23° bajo cero. Debido a

una falla eléctrica, la temperatura subié 23° grados. Luego de una
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reparacion, se logré bajar la temperatura en 18°. ;Cual es la temperatura

después de la reparacion?

A. 12°
B. -12°
C. -18°
D. -11°

12. Si hay 4 cajas con dulces, en cada caja hay 4 bolsas y en cada bolsa hay

4 dulces ¢Como se puede calcular cuantos dulces hay en las 4 cajas?

A 22.2°
B. 32

c. 4

D. 4-4.-4.

13. Analiza el siguiente grafico y responde.
El grafico muestra las ventas de arroz y azucar de un almacén, en cuatro

VENTAS DE ARROZ Y AZUCAR

N
— o4 —
e
& 7 — —
£ o — W
E 54
S | DArroz
< 24 DAzﬂcur
14
i

Lunas Martas Midrcolas Jugvas

Dricrs

dias de la semana:
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De acuerdo al grafico, a medida que pasan los dias:

A. la venta de arroz y de azlcar aumenta.

B. la venta de arroz y de azUcar disminuye.

C. la venta de arroz aumenta y la de azucar disminuye.

D. la venta de arroz disminuye y la de azicar aumenta.

14. Analiza la siguiente tabla y responde.

Un delegado de curso pregunta a sus compaiieros cual es su deporte

favorito.

Con las respuestas construye la siguiente tabla:

. ¢Qué nombres le pondrias a las Columnas 1y 2?

COLUMNA 1| COLUMNA?2

e Attt

| ittt
Véleibol iit

=ttt

O 0O W >

COLUMNA 1

. Cantidad de deportes
. Cantidad de deportes
. Deportes

. Deportes

COLUMNA 2
Alumnos
Cursos
Cantidad de cursos

Cantidad de alumnos
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15. Si la pregunta la respondieron 63 alumnos, ¢cuantos alumnos prefieren
el deporte mas elegido?

A. 63 alumnos.
B. 27 alumnos.
C. 21 alumnos.

D. 9 alumnos.

16.- De acuerdo a esta informacién, ¢qué dia se registrara la temperatura
mas alta?

 Amnlvo Edicdn Vet Favarios  Hemamlentas  Ayida ==

ol = 1 -
i:':n Adelanie uuh_e)rer A.:uEIz:r n-a:"ﬁn = ¢¥N E

Imnmrimir
Direccidn | hepdmocwealhar yaboo, com

Clima "} :

El tempo - Base Bermnardo O Higgins

El inmpo = Amidrica = Bask Bernande O'Higging

Jueves Viernes Sabado Domingo

Mevadafviento Parcialments nublade  MNieve ocasional  Parcialmente despejado
max, —7°C max. —10°C masx, —5°C ras. —GC
min. =13°C min. =12°C min. —8°C min. =8*C

=

Fasnte: et wsathen vahoo oom, Sdaptancn,

A. Jueves.
B. Viernes.
C. Séabado.
D. Domingo.
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17.- La tabla muestra los porcentajes de superficie sembrada de trigo en

distintas regiones del pais entre los afios 2001 y 2002.

Regitn Porcantaje de superficie sembrada
Vi 8%
Wil 14 %
Wil 26 %
X 40 %
Oiras 12%

Funnte: Anuano de exfadisicar agrmpanranas J00-2003, INE, Santiaga de Chile, 2003

¢Cudl de los siguientes graficos circulares representa mejor los datos de la
tabla?
A B

Qe i Oiras Wi

Vil

Vil

Otras
i Otras VI

Vi

18.- Observa el grafico que muestra la relacién entre el peso de una nifiay su

edad.
Segun el grafico, ¢cual de las siguientes afirmaciones es verdadera?
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Peso (kg)
s - Lh o =]

[

0

o0 o >

[
L

4 5 6 7 8 9
Edad (meses)

. Al nacer y al mes de vida la nifia pesa lo mismo.
. Entre los 6 y 7 meses la nifia baja de peso.
. La nifla sube 5 kilogramos entre el primer mes y los 6 meses.

. A los 6 meses la nifia pesa 8 kilogramos.

19.- A partir de la informacién mostrada por el grafico, ¢ cuantos afnos tardo

en duplicarse la poblacién que habia en Chile en1950?

Poblacion (miles
de personas)

22000 1
20000
18000
16000
14000
12000
10000
&000
G000
4000
2000

o

Perfil demografico de Chile 1950-2050

Afos

D. £V dIlUS.
C. 8 afios.

D. 10 afos.

965
a70
o745
SB0
9R5
)
995
D)
2005
2010
M5
2020
2025
2030
2035
2040
2045
2054
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20.- Durante el transcurso de un programa de television se han exhibido 10

avisos comerciales cuya duracion, en segundos, ha sido la siguiente:
35-25-30-35-44-55-10-45-41-48
¢De acuerdo con estos datos, ¢ cuantos segundos duran, en promedio,

los avisos comerciales exhibidos en el programa?

A. 38
B. 36,8
C.49,5
D. 35

21.- ;Cual es la mediana de los datos que representan al tiempo en minutos

para estos dias?

Marcela registr6 en la siguiente tabla el tiempo que demord en ir de su casa al colegio

durante la ultima semana.

Lunes 25
Martes 20
Miércoles 35
Jueves 20
Viernes 30

A. 20
B. 25
C.26
D. 35
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22.-

En el siguiente grafico se muestra la cantidad de entradas vendidas en un cine durante una

sémana.

Entradas vendidas

N° de
personas

@ Adultos
mNiiios

il & - — Dia de la semana
L M M J VvV S D

Para igualar la cantidad de entradas vendidas a los adultos durante toda la

semana, ¢cuantas entradas de nifios faltd vender?
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A. 205
B. 305
C. 100
D. 105

Lee la siguiente informacién y responde las preguntas 23 y 24.

Causas mas frecuentes

23. Segun el gréfico, ¢cual de las siguientes medidas permite determinar la

causa mas

frecuente de intoxicacion?

A. Moda.
B. Mediana.
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C. Media aritmética.

D. Recorrido de la variable.

24. ¢ Qué significa que 5,4% de las intoxicaciones sea provocada por

plaguicidas domésticos?

A. 54 de cada 100 intoxicaciones son provocadas por plaguicidas domésticos.

B. 54 de cada 1.000 intoxicaciones son provocadas por plaguicidas domésticos.

C. 5de cada 100 y 4 de cada 10 intoxicaciones son provocadas por plaguicidas
domeésticos.

D. 4 de cada 100 y 5 de cada 1.000 intoxicaciones son provocadas por plaguicidas
domésticos.

25.- Claudia tenia 16 afnos hace 5 afos. ¢Cual es la ecuacién que permite
calcular la edad de Claudia?

X+5=16
5-16=x
X+16=5
x—5=16

OO0 w>»

26.- En la ecuacion 3x -5+ x =19, el valor de x es:

A. 4
B. 6
C. 6
D. 4
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27.- Una persona incrementa su capital en $300 como producto de un
negocio, si su capital final es de $8000. La ecuacién que representa el

problema es:

x+ 300 = 8.000.
2x + 4.000= 300
2x + 300 = 4.000.
X +4.000 = 600

OO0 w>»

28.- Si se tiene un nimero “X” y, a éste numero, calculamos el doce y quince
por ciento y los sumamos nos da cuatrocientos. La ecuacién que mejor lo

representa es:

A) 27 x/100 = 400

B) 12 x+ 15 x = 400

C)  12/100 + 15/100 + x = 400
D)  12/100 x + 15/ 100x = 400

29.- Al resolver la ecuacion: x/2 + 5 = x - 5 se obtiene

A) X=-20
B) X= 0
C) X= 10
D) = 20

30.- Pamela desea comprar 150 varas de flores, pero solo alcanza a
comprar 70 varas. Determina la ecuacién que representa el numero de

flores que falta por comprar.

A) 150 -2x = 70
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B) 70 + 150 = x
C) 70 + x = 150 —x
D) 70 +x = 150

31.- ¢ Cual es el valor de la expresion x + 3, para x = 10?
A) 3

B) 10

C) 11

D) 13

32.- Un cuaderno cuesta $ 800. ;Cuanto cuestan n cuadernos?:

A.n /800
B. 800 + n
C.800-n
D.800/n

33.-Por el consumo de energia eléctrica, Juan paga mensualmente a la
compainia distribuidora $900 como cargo fijo, mas $70 por cada kWh

(kilowatt hora). El mes pasado, Juan pagé $9650 por su consumo de
energia eléctrica

De acuerdo con la informacion dada,

¢ Qué representa la incégnita x en la ecuaciéon 900 + 70 - x = 9650?

A. Los kilowatts hora que produce la compaiiia.
B. El valor de 1 kilowatt hora durante ese mes.

C. Lo que paga Juan por su consumo de energia eléctrica.

D. Los kilowatts hora que consumié Juan ese mes.

34. En una fiesta, Gloria vendié 100 vasos de bebidas calientes.
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Los vasos de café los vendié a $ 400 y los vasos de té a $ 300,
recaudando $ 34.000 en total.
Para saber cuantos vasos de café y de té vendio, Gloria escribié la
siguiente ecuacion:

400 x + 300 (100 - x ) = 34.000

¢ Qué parte de la ecuacion representa el dinero reunido por la venta de

vasos de té?

A. 400 x

B. X

C. 100 - x

D. 300 (100 - x)

35.- La solucion de la ecuacion 3 - 2x = 5 es:
A. 4
B. -4
C.-1
D.1

36. La solucion de la ecuacion x + 7 =2x - 3 es:

A 10
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D 4

37.-Enlafigura L./l L, y Z =110°. La medida del angulo x indicado es

A) 100° L

B) 70° L
C) 80° /
D) 110°

38.- Si L, Il L, determina el valor de X.
L,

A)  40°

50
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B)  60° 80°
C) 80°
D)  140° X
Lo
60°

39.- Un cuadrado de lado 32, tiene inscrito 4 circunferencias. Calcula el area
pintada.

A)  220,16m?
B) 952,16m?
C) 832,16m?
D) 768,16m

l

OB =8cm y AB =3 cm ¢Cudl es el area de la superficie achurada?

40.- En la figura hay dos circunferencias concéntricas en

A) 31

B) on

C) 391 A B
D) 8m
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41.- Si el area de una de las caras del cubo es 81 cm?, entonces, su

volumen es :

A)
B)
C)
D)

81 cm?
162 cm?
324 cm?®
729 cm?®

42.- ;Cual de las siguientes letras de nuestro abecedario no tiene ningun eje

de simetria?

A)
B)
C)
D)

I >» 2 0O

43.- ¢ A qué transformacion isométrica corresponde la siguiente figura?

A)
B)

Simetria Central

Rotacion

Al A
N

52



C) Simetria Axial

D) Traslacion

44.- ;Cual de las siguientes figuras muestra una traslacion?

A):>

i

< 0
TU

C)
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45 Al reemplazar el nimero por cada una de las transformaciones
realizadas por la figura se obtiene:
A) 1: Rotacién

2: Simetria Axial

3: Traslacion
B) 1: Simetria Axial \1% \

2: Rotacion T X
3: Traslacion /

C) 1: Rotacion
2: Traslacion

3: Simetria Axial
D) 1: Traslacion
2: Simetria Axial

3: Rotaciéon

46.- En los siguientes poliedros, las partes sombreadas corresponden a:

angulos —

caras

vértices

oo w >

aristas
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47.- ¢En cual de las siguientes circunferencias se ha dibujado un radio?

1

48.- ¢ Cual de los siguientes cuerpos no es poliedro?

A) Cono

B) Prisma
C) Cubo

D) Piramide
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PAUTA DE CORRECCION

EJE DE
APRENDIZAJE

N° Pregunta

Clave

O ONO|OTA~|WIN|E

Numerosl/

Operatoria

EJE

N° Pregunta

13

14

15

16

17

18

19

Datos y azar

20

21

22

23

24

0
m>cmw>>>owcc§oococo>o>o>o
D

EJE

N° Pregunta

Clave
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Algebra

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

EJE

N° Pregunta

2)

Geometria

27

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

>>WOUOUUOOUU§ > 0|00 0 0000|>» w0
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PRUEBA DE DIAGNOSTICO
LENGUAJE Y COMUNICACION
4° BASICO

Alumno(a) Fecha

Il LECTURA COMPRENSIVA - GRAMATICA

A) Lee atentamente y responde preguntas 1 a 6.

PLANELLA.

Juegos infantiles

Casita de mufecas
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Modulares de Fierro y Madera
Toboganes y Columpios

Mas de 300 modelos

Fono: 415 866 — 435 668

planellajuegosinfantiles.cl

1. El aviso anterior pretende principalmente:
a) Promover una idea a favor de los nifios.
b) Promover la venta de unos juegos para nifos.
c) Informarnos sobre paginas web para nifios.

d) Instruirnos acerca de algo.

2. De los datos del aviso anterior sacamos la conclusién que son
productos para:
a) Juegos para niflos y nifas.
b) Juegos solo para adultos.
c) Juegos solo para tienda.

d) Juegos para adolescentes.

3. Lainformacidon que aparece en letra minuscula y negrilla corresponde:
a) A los teléfonos de la tienda.
b) Al detalle de las cosas que vende la tienda.
c) Al nombre de la tienda y la pagina web.

d) El nombre de latienda y su direccion.

4. Este tipo de texto es:

a) Carta
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b) Poesia
c) Biografia
d) No literario.

5. Podemos afirmar que uno de los objetivos que el texto pretende
alcanzar es:
a) Que el lector aprenda a leer
b) Que el lector pueda encontrar juegos de entretencién
c) Que el lector aprenda nuevas palabras relacionadas con los juegos.

d) Que el lector aprenda a a reconocer los adjetivos calificativos.

6. Observa laimagen:

El tener una casa de muiiecas tiene como finalidad que:
a) Las nifias aprendan a cuidar las cosas de un hogar
b) Las nifias se diviertan durante su infancia
c) Las nifias valoren lo que existe en una hogar

d) Las nifias aprendan a ser futuras duefas de casas

B) Lee el siguiente texto y responde las preguntas 7 a 15.

LA TAREA

A Natalia, en la escuela le habian dado una tareas sobre los derechos de los
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nifos.
-iMama ya terminé! jMe voy a jugar con Pati!
-iMomento, momento! ¢ A ver qué escribiste?
-Ya estd mama. ¢No te digo que terminé?
-, A ver el cuaderno?
-Uf ... aqui esta.
La mama ley6 en voz alta:
-“Yo conozco a un nifilo con mucho derecho a la educacion”.
Dio vuelta la pagina buscando si seguia del otro lado, pero no.
-... Natalia, ¢ toda la tarde para escribir esto?
-iPues, bueno, mama! Lo que pasa es que no me salia hasta que se me ocurrio.
Me salio eso y listo. jMe voy a jugar!
-Te pidieron media pagina, no un reglon... ademas, ¢ qué quiere decir “el derecho
a la educacion?
-jAy mami!, pues es asi cuando te encuentras con alguien que se porta bien, y
sabe los modales de la mesa, y dice que si, y esta siempre limpio.
-No, Natalia, eso es ser educado.
-iPara nada mama! Educado es cuando terminas la escuela y no vas mas.
Luis Maria Pescetti
En: Bituin bituin Natacha

(Adaptacion)

7. El texto leido es un:
a) Poema
b) Dialogo

c) Texto instructivo
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10.

11.

12.

d) Texto informativo.

En el texto, ,como se indican los diadlogos?
a) Con signos de interrrogacion.

b) Con signos de exclamacion.

c) Con tres puntos al inicio.

d) Con un guioén al inicio.

SPor qué la mama de Natalia esta esta preocupada?
a) Porgue cree que Natalia esta agripada.

b) Por que no quiere ir a la escuela.

c) Por que Natalia no hizo su tarea bien.

d) Por que no queria que jugara con Pati.

¢Por qué Natalia quiere terminar rapido su tarea?
a) Porque esta aburrida en la casa.

b) Porque Pati y un nifio la esperan.

c) Porgue quiere salir a jugar con Pati.

d) Porgue quiere salir a jugar con un nifio.

¢Por qué Natalia escribe sobre el derecho a la educaciéon?
a) Porgue es la tarea dada en la escuela.

b) Porque es un tema que le interesa.

c) Porque la mama se lo pidi6.

d) Porque su amiga se lo pidio.

Lee el siguiente fragmento:

*uojbuau un ou ‘euibed eipaw uoiaipid 3] -
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La palabra renglén significa:

13.Para Natalia, “un nifio con mucho derecho a la educaciéon” es:

a) Cuatro lineas
b) Tres lineas.
c) Dos lineas
d) Unalinea.

a) Un nifio que se porta bien y siempre esta limpio.
b) Un nifio que puede jugar en la escuela.
¢) Unniflo que ha terminado la escuela.

d) Un niflo que hace sus tareas.

14.Segun Natalia, “niflos con derechos a la educacion” y “nifios

15.

C)

educados”.

a) Tienen igual significado.
b) Significa que saben jugar.
c) Tienen distinto significado.

d) Significa que se portan bien.

écual es el propdésito de este texto?
a) Contar como se deben hacer las tareas

b) Ensefiar los derechos de la educacion

c) Contar la opinién de una nifia y su madre con respecto a una definicion

d) Informar sobre la importancia de realizar las tareas

Lee con atencidn el siguiente texto y contesta las preguntas 16 a
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EL SOMBRERO.

Sapo le regalé un sombrero a Saltarin el dia de su cumpleafios. Saltarin estaba
encantado.

-iFeliz cumpleafos! —dijo Sapo.

Saltarin se puso el sombrero. Le llegaba hasta los ojos.

-jCuénto lo siento! —dijo Sapo-. Ese sombrero es demasiado grande parati. Te
regalaré otra cosa.

-No —dijo Saltarin-, no quiero otra cosa. Este es tu regalo y me gusta. Le usaré
siempre.

Sapo y Saltarin salieron a dar un paseo. Saltarin tropezo con una piedra. Choco
contra un arbol y se cayo en un hoyo.

-Oye, Sapo —dijo Saltarin-. No veo nada. Me parece que no voy a poder usar tu
precioso regalo. Este es un triste cumpleafios para mi.

Sapo y Saltarin estuvieron tristes durante un ratito. Luego Sapo dijo: -Oye,
saltarin, ya sé lo que tienes que hacer. Cuando te vayas a la cama, debes pensar
en cosas muy grandes. Esas cosas haran que tu cabeza crezca. Y por la
mafana, el sombrero nuevo te quedara bien.

-iEs una idea estupenda! —dijo Saltarin.

Aquella noche, cuando Saltarin se fue a la cama, penso en las cosas mas grandes
gue pudo imaginar. Penso en girasoles gigantescos. Penso en robles altisimos.
Pensé en enormes montafas cubiertas de nieve.

Luego, Saltarin se durmié. Entonces, Sapo entr0 en casa de Saltarin sin hacer
ruido

Descolgo el sombrero y se lo llevéd a su casa. Sapo mojé bien el sombrero con
agua y lo puso a secar en un sitio caliente. El sombrero empez6 a encoger. Y
encogié mas y mas... Era cada vez mas pequefio.

Sapo volvio a casa de Saltarin. Este estaba todavia completamente dormido.

Sapo volvié a colgar el sombrero en la percha donde lo habia encontrado.
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Cuando Saltarin se desperté en la mafiana, corrid a ponerse el sombrero. jTenia
exactamente la medida de su cabeza! Saltarin corrié a la casa de Sapo.

-iSapo, Sapo! —llamé-. Pensé een cosas muy grandes y mi cabeza ha crecido, se
ha hecho mas grande. jYa me viene bien tu regalo!

Sapo y Saltarin fueron a dar un paseo. Saltarin no tropezo6 con ninguna piedra. Ni
choc6 contra ningun arbol. Ni se cay6 en ningun hoyo. El dia siguiente al

cumpleafios de Saltarin result6 ser un dia estupendo.

16. ¢ Cuando le hicieron el regalo a Saltarin?
a) Cuando Sapo tropez6 con una piedra.
b) El dia del cumpleafios de Sapo.
c) Eldia de cumpleafios de Saltarin

d) Eldia que salieron de paseo.

17. ¢ Por qué se tropezé con una piedra?
a) Porque la piedra era muy grande.
b) Porque el sombrero no le dejaba ver.
c) Porque Sapo estaba encantado

d) Porque no se tomo de la mano de su amigo.

18.De la siguiente expresion jFeliz cumpleafios! Podemos inferir que es:
a) Una invitacion.
b) Una exlamacion.
c) Una pregunta.

d) Una orden.
19. ¢ Por qué estuvieron tristes Sapo y Saltarin?

a) Porque uno de ellos se habia caido en un hoyo.

b) Porque Saltarin se ponia triste con los cumpleafios.
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20.

21.

22.

23.

24

c) Porque el regalo no le servia a Saltarin.

d) Porque ambos querian el sombrero.

¢Quién dijo que ya sabia lo que tenia que hacer?
a) Sapo

b) Saltarin

c) El hoyo

d) Las montafias

¢ Qué haria que la cabeza de Saltarin creciera?
a) Pensar en cosas muy grandes.

b) Irse a la cama para descansar.

c) Celebrar su cumpleafios.

d) Olvidarse del sombrero por unos dias.

¢Cuéando pensé Saltarin en cosas muy grandes?
a) Por la mafana.

b) Por la noche

c) Porlatarde

d) Por un ratito en la once.

¢Cual de las iguientes palabras es un verbo?
a) momento.

b) rato.

c) empezo

d) desagradable.

.¢,Cual es el propésito de este texto?

a) Narrar la historia de un Sapo y su amigo Saltarin

b) Informar lo que sucede con los sombrero
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c) Contar sobre la importancia de los cumpleafios

d) Informar sobre la vida de los sapos

25.Por qué Sapo estaba tan interesado en que Saltarin se sintiera feliz?
a) Por que eran muy buenos amigos
b) Por que se cayo al lago.
c) Por que no paraba de llorar.
d) Por que estaba muy enojado

26. Lee el fragmento:

El sombreﬂo empezd a encoger. Y encogio masy mas...

En el texto la palabra “encoger” significa:
a) Pasear
b) Sacudir
c) Elegir
d) Achicar

27.Podemos inferir que cuando Sapo le saco el sombrero, Saltarin...:
a) lloro.
b) Se enojo.
c) Estaba feliz.
d) No mir6 nunca mas a Sapo.

28. Al leer la siguiente oracion: “ Saltarin se fue a la cama” el predicado
seria:
a) Se fue ala cama.
b) Saltarin.

c) Saltarin se fue.
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d) Lacama.

29.La palabra sombrero es:
a) Sustantivo colectivo
b) Sustantivo cumun
c) Sustantivo abstracto

d) Sustantivo propio

30.Del siguiente fragmento, las palabras destacadas son:

‘souea|dwind NS ap elp |o UIE3[eS e 0J2iqwios un ojebal o] odes

a) Articulos definidos
b) Sustantivos comunes
c) Sustantivos Propios

d) Adjetivos calificativos.
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- PRODUCCION TE TEXTO. Escriba en al menos 15
lineas, un texto en relacion al siguiente tema:

ESCRITURA

“Mi deporte favorito”
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PROCESO DE EVALUACION DIAGNOSTICA POR HABILIDAD DE LECTURA
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Habilidad N° Clave Puntos
Evaluada Pregunt
a
Reflexion 4 D 1
6 B 1
sobre el - D 1
Texto 12 D 1
15 C 1
24 A 1
Extraer 1 B 1
.. 3 C 1
Informacion 10 c 1
Explicita 13 A 1
16 C 1
17 B 1
19 C 1
20 A 1
21 A 1
Extraer 2 A 1
.. 5 B 1
Informacion 9 c 1
Implicita 11 A 1
14 C 1
22 C 1
25 A 1
26 D 1
27 C 1
Funciones 8 D 1
. 18 B 1
gramaticales 3 c 1
y uso de 28 A 1
ortografia 29 B 1
39 C 1

EVALUACION DIAGNOSTICA POR HABILIDAD

NIVEL DE DESEMPENO

HABILIDAD

NO
pregunt

Valor
Pregun

Puntaje

BAJO

MEDIO
BAJO

MEDIO
ALTO

ALTO
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as | ta
Reflexién sobre el 6 1 punto | 6 puntos 0-1 2-3 4-5 6
texto punto puntos | puntos puntos
Extraer 9 1 punto | 9 puntos 1-3 4-5 6-7 8-9
informacion puntos | puntos | puntos puntos
explicita
Extraer 9 1 punto | 9 puntos 1-3 4-5 6-7 8-9
informacion punto puntos | puntos puntos
Implicita
Funciones 6 1 punto | 6 puntos 0-1 2-3 4-5 6
gramaticales y punto puntos | puntos puntos
uso de ortografia

PROCESO DE EVALUACION DIAGNOSTICA POR EJE DE APRENDIZAJE

Eje de N° Clave | Punto Nivel de Desempeiio
Aprendizaje | Pregunta s Bajo Medio | Medio Alto
Bajo Alto
1 B 1
2 A 3
3 C 1
4 D 2
5 B 3
6 B 2
7 D 2
9 C 3
10 C 1
11 A 3 0-12 13-24 | 25-36 | 27-48
Lectura 12 D 2 puntos | puntos | puntos | puntos
. 13 A 1
Comprensiva 14 C 3
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15

16

17

19

20

21

22

24

25

26

27

00> >0>>0W0n0n

Total puntos

Blwlww N wkrikrRRRN

EVALUACION DIAGNOSTICA POR EJE

HABILIDAD N° Valor Puntaje
pregunt | Pregun
as ta
Reflexion sobre el 6 2 puntos | 12 puntos
texto
Extraer 9 1 punto | 9 puntos
informacion
explicita
Extraer 9 3 puntos | 27 puntos
informacion
Implicita
Total puntos 48
Eje de N° Clave | Punto Nivel de Desempeiio
Aprendizaje Pregunta s Bajo Medio Medio Alto
Bajo Alto
8 D 1
18 B 1
23 C 1
Gramatica 28 A 1 0-1 2-3 4-5 6
29 B 1
unto untos untos untos
39 C 1 P P P P
Total puntos 6
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Eje de Indicador Ptos Nivel de Desempeiio
Aprendizaje Bajo Medio Medio Alto
Bajo Alto

El texto se 2
enmarca en el

Escritura tema dado, con
titulo y usando al

Produccion | menos 15 lineas

detexto |Comunicaalgunal 2 | 455 | 610 | 1115 | 16-20
informacion, puntos | puntos | puntos | puntos
opinion 0
sentimiento
En el texto 2
describe
situaciones
Organiza varias 2
ideas 0
informaciones
sobre un tema
central
Utiliza un 2
vocabulario
variado y de uso
frecuente
Utiliza oraciones 2
simples y
compuestas de
uso habitual
Respeta 2
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ortografia literal

Respeta la 2
ortografia

acentual

Utiliza al menos 2
dos conectores
Escritura legible 2
para €l y para
otros

TOTAL PUNTOS | 20

PRUEBA DE DIAGNOSTICO
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MATEMATICA
4° BASICO

Fecha

Alumno(a)

1. La descomposicion aditiva del nUmero 4 035 es:

a)4000+30+5
b) 400 + 30 + 5
c)40+30+5
d)40+3+5

2. Luisa paga el valor de este cuaderno con la menor cantidad de monedas de

$100, $10 y $1.

4
L
L}
’
»
v
[
q
1
|
'
U
H
v
'
<

Marca la alternativa que corresponde a la cantidad de monedas que uso Luisa.

a) 4 de $100, 4 de $10y 17 de $1
b) 4 de $100, 5 de $10y 7 de $1
c) 5 de $100,5de $10y 7 de $1
d) 4 de $100, 6 de $10y 7 de $1
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3. Lauratiene $235 para comprar una revista. Su hermana mayor le regalé
unas monedas y ahora tiene $670.

¢ Qué operacién permite saber cuanto dinero le regalé la hermana a Laura?

a) 235 + 670
b) 670 + 235
c) 670 — 235
d) 235 — 670

4. En una fruteria hay para la venta 5 cajas con 120 manzanas en cada una.

¢, Cuantos manzanas hay en la fruteria para la venta?

a) 50melones.
b) 60 melones.
c) 500 manzanas.

d) 600 manzanas

5. En una floreria hay 33 rosas para hacer ramos con 4 rosas. ¢ Cuantos

ramos se pueden hacer? ¢ Sobran rosas?

a) Se pueden hacer 7 ramos y sobran 5 rosas.
b) Se pueden hacer 7 ramos y sobra 1 rosa.
c) Se pueden hacer 8 ramos y sobra 1 rosa.

d) Se pueden hacer 8 ramos y sobran 3 rosas

77



6. Observa la imagen. Con una pizzay tres cuartos de otra, ¢cuantas

a)l
b) 3
c)4
d) 7

7. ¢Cual de los siguientes numeros es menor que 0,8?

a) 0,75
b) 0,85
c) 0,9

d) 1,08

8. Observa +8,8 = 10,8

¢Cual es el numero que se escribe en ?

a) 0,2
b) 0,8
c) 2

d) 2,2

9. Observa la siguiente secuencia de nimeros:
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El nimero que debe ir en el recuadro donde esta la estrella

a) 69
b) 70
c) 97
d) 99

47

57

67

*:

10. Enlatablade100, Rocio pintd una secuencia numérica que empieza

en8yaumentaen:
1[2[3[4[s5]6][7 8] o9]10
1] 12 13H15 16| 17] 18 19H
21| 22[ 23] 24] 25 [[26] 27[ 28] 29 30
41543-45 46 474-849-
51| 52| 53] 54[ 5586 57| 58] 59 60
61 63| 64| 65| 66| 67 168 69 70
71| 72| 73 |74 75| 76| 77| 78] 79 [180]|
81| 82 83] 84 85H87 88] 89 [ 90
91ﬁ 93] 94| 95] 96 97 [198] 99100

a) 4 cadavez

b) 5 cadavez

c) 6 cadavez

d) 7 cadavez
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11. Descubre la regla de formacién de la siguiente secuencia:

38 39 44 45 50 51 56

57

La secuencia anterior se ha formado:

a) Sumando sucesivamente 1 a partir del nimero 38.

b) Sumando sucesivamente 5 a partir del nimero 38.

c) Sumando 1y restando 5 alternadamente a partir del numero 38.

d) Sumando 1y 5 alternadamente a partir del nimero 38

12. En hotel ordenan las mesas y sillas como se muestra en el dibujo

a a¥a) 000 0000
I & 2 - 5 [ o |
[ [ - - 1

W] (WEW] (WEWE] UUuUL

Si continua la secuencia de la misma forma, ¢ cuantassillasse

necesitanpara5mesas?

a) 10
b) 12
c) 14

d) 18
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13.. ; Qué numero completa el ejercicio?

34 -

16
17
18
19

14.Una solucion para la desigualdad, es:
x+3<9
a) 4
b) 6
c) 9

d) 12

15. Observa la siguiente expresion:

«3=48

Marca el numero que falta en la expresion anterior:

a) 144
b) 51
c) 45
d) 16
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16. Encuentra el valor desconocido: Q53 =71

a) 14
b) 18
c) 24
d) 124

17.Si partes desde el punto y‘@ues el siguiente trayecto: 3 cuadros al sur

y 8 cuadros al este ¢a qué lugar llagaras?

a) Al restaurante

c) Alacasa

X
b) Al aeropuerto Ea
i

d) Al hospital

18. La figura representa un mapa con las cuadras de una ciudad. En una

esquina hay un furgon escolar.
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Maorte

Este

- 'l-fl.-uiﬁ

El conductor comienza el recorrido en la esquina X. Avanza 3 cuadras
hacia el oeste, luego 3 cuadras hacia el norte, finalmente una 1 cuadra
hacia el este llegando al Colegio. ¢ En qué esquina esta el colegio?

a)En A

b) En B

c)EnC

d)EnD

19. Tomas observa la siguiente pirdmide desde arriba.

¢,Como ve Tomas la pirdmide desde la altura?
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a) b) c) d)

20. Observa el siguiente prisma desde arriba. La representacion en el plano

de la vista sefialada es:

o [
0 )

21.;Cual de las siguientes imagenes tiene solo un eje de simetria?

a) b) c) d)
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22. ;Cuél imagen no tiene simetria?

23. Estas dos imagenes ilustran un mismo movimiento ;A qué tipo de

movimiento corresponde? :

a) Rotacién i;

b) Reflexion
C) Traslacion

d) Dispersion

24. El siguiente angulo se esta midiendo con un transportador.
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¢,Cual es la medida del angulo?

a) 80°
b) 90°
c) 1000
d) 180°

25. La hora que representa el siguiente reloj es:

4 horas y 11 minutos
4 horas y 56 minutos

11 horas y 4 minutos

11 horas y 20 minutos

26.La reunion del grupo scout de cuarto basico comenzé a las 17:50 horas y
termino a las 19:10 horas.

¢,Cuéanto tiempo duré la reunion?

a) 1 hora y 20 minutos.
b) 1 hora y 30 minutos.
¢) 1 hora y 40 minutos.
d) 1 hora y 50 minutos
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27. ¢ Cuantos centimetros mide el pincel?

[TT EI—TWJ;«L

a) 2 centimetros.
b) 6 centimetros.
c) 8 centimetros.

d) 9 centimetros.

0

1

| I ’ I |
2 3 4 5 6 7
Unidad de medida Centimetros

28. El auto de Oscar mide 4 metros de largo. ¢ A cuantos centimetros equivale

el

largo del auto?

4 cm.

40 cm.
400 cm.
4.000 cm.

29. Observa la figura y responde:

A

>4 mts.
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icm

1cm

El area de este rectangulo, es:

a) 30cm?.
b) 33cm?.
C) 44cm?,
d) 45cm?

30.¢Cuél es el area del rectangulo?

a) 22 metros cuadrados
b) 105 metros cuadrados
c) 210 metros cuadrados
d)1.575 metros cuadrados

15 m

7 m

31.;Cual es el volumen de esta forma, si cada cub

o es de 1cm3?
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3

a) 16cm®.
b) 20cm3.
C) 24cm?3,
d) 32cm3.

32. ¢ Cual es el volumen del siguiente cuerpo geométrico?

a) 36 cm3

b) 15cm3
c) 11 cm3
d) 18 cm3

Observa la siguiente tabla y responde las preguntas 33y 34

Enelcolegiolaprofesorapreguntéaungrupodeestudiantescualerasucomidachi

lena favorita.Observa la tabla de conteo

Conteo

33. ¢ Cual es el plato preferido de los estudiantes?
Plato preferido
b) Pastel de choclo
Cazuela
¢) Cazuela Empanadas
d) Empanadas
Pastel de choclo
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34. ¢ Cuantos estudiantes respondieron?

a) 59
b) 60
c) 61
d 62

35.Diego lanzé una moneda varias veces y obtuvo los siguientes resultados:

LADO de la MONEDA FRECUENCIA
CARA 22
SELLO 19

Marca la opcion falsa.

a) Lanzo al aire 31 veces la moneda.
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b) Lanzo al aire 41 veces la moneda.
c) Es imposible que salga cara en el proximo lanzamiento.

d) Es imposible que salga sello en el proximo lanzamiento.

36. Tomasestajugandoenunatémbolaydicequesaldraun5oun6,silagira
unavez. Su amiga Paula dice que no se puede saber el nimero

gue saldra.

De acuerdo con el juego,es correcto afirmar que:

a) esseguro que saldra el 1.

b) es seguro que saldra numero impar.

C) es seguro que saldra un numero par.

d) puede salir un numero par o impar

El siguiente grafico entrega informacion respecto de la votacion del 4° A para

elegir presidente de curso. 0

Responde las preguntas 37 y 38

Anibal Rocio Carlos Brenda
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37.¢ Cuantos votos obtuvo el ganador o ganadora?

a) 3 votos.
b) 5 votos.
c) 8 votos.
d) 10 votos.

38. ¢ Cuantos estudiantes votaron para elegir presidente de curso?
a) 10 estudiantes.
b) 14 estudiantes.

c) 15 estudiantes.
d) 30 estudiantes.

Observa el gréficoy responde las preguntas 39 y 40

NUMERD DE ALUMNOS
=] =t Pud {FETR wm o~ 0o WD

45 47 50 52 56
KILOGRAMOS




39. ¢ Cuantos estudiantes pesan entre 50 y 56 kilogramos?

a) 17
b) 8
C) 6
d) 3

40. ¢ Cuantos nifios pesan menos de 50 kilogramos?

a) 3
b) 6
e) 9
e) 17
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PROCESO DE EVALUACION DEL INSTRUMENTO - 4° BASICO

DIAGNOSTICO
Pauta de Correccion
Eje evaluado Objetivo de Pregunta Clave
Aprendizaje
OAl 1 a
. 2 b
Numeros OA3 3 c
y OA5 4 d
Operaciones OA6 5 c
OA10 6 d
OAl1 7 a
OA12 8 c
OA13 9 d
10 (o
Patrones 11 g
y 12 C
Algebra OA14 13 c
14 a
15 d
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16 b
OA15 17 b
18 d
OA16 19 a
Geometria 20 C
OAl17 21 C
22 a
OA18 23 b
OA19 24 c
OA20 25 d
OA21 26 a
OA22 27 b
Medicidén 28 C
OA23 29 c
30 b
OA24 31 C
32 d
OA25 33 a
34 b
Datos OA26 35 a
y 36 d
Probabilidades OA27 37 d
38 d
39 a
40 C
Niveles de Desempeiio en la Asignatura de
MATEMATICA
4° BASICO - DIAGNOSTICO
EVALUACION DIAGNOSTICA POR EJE NIVEL DE DESEMPENO
EJE Ne° Valor Puntaje BAJO | MEDIO | MEDIO | ALTO
pregunta | Pregunt BAJO ALTO
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Numeros y 8 0-2 3-4 5-6 7-8
Operaciones

Patrones y 8 0-2 3-4 5-6 7-8
Algebra

Geometria 8 0-2 3-4 5-6 7-8
Medicidn 8 0-2 3-4 5-6 7-8
Datos y 8 0-2 3-4 5-6 7-8

Probabilidades
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	A. 50
	15. Si la pregunta la respondieron 63 alumnos, ¿cuántos alumnos prefieren el deporte más elegido?

